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	Ata da 15ª Reunião da COGEF



	 1. LOCAL E DATA

	Data:

15 e 16 de Março de 2012

	Local:

Cuiabá - MT

	2. PARTICPANTES (ANEXO 1: Relação de Participantes)

	Representantes dos Estados na COGEF, com direito a voto, presentes (23): 1. AC – 2. AL – 3. AP – 4. BA – 5. CE- 6. ES – 7. GO - 8. MA – 9. MG – 10. MT – 11. MS – 12. PA – 13 PB – 14 PE – 15 P1 – 16 PR – 17 RJ – 18 RR – 19 RS – 20 SC – 21 SP – 23 TO.
Representantes de outros órgãos na COGEF, sem direito a voto, presentes: SE/MF: Luiz Palmeira, (Representante da SE/MF na COGEF) e Lucíola Mauricio de Arruda (Representante ESAF).  
Anfitriões da SEFAZ/MT: Laerte Santana (Chefe de Gabinete da SEFAZ MT) e Nardele Rotherbath (Coordenador do PROFISCO MT).
Parceiros convidados presentes: 

BID – Fátima Cartaxo, Ana Lúcia Dezolt, Patrícia Bakaj, (Especialistas FMM/CBR) e Luciana Pimentel (Consultora BID).
Palestrantes:

SEFAZ/MT: Sr. Jonil Vital de Souza (MT) 
GWU: Prof. James Ferrer (Coordenador do Programa Minerva)

NEF/FGV: Profa. Mariana Fischer e Prof. Eurico de Santi (FGV-NEF)
Estados ausentes (03): 1. DF, 2. RO, 3.SE, 4. AM, 5. RN 


	3. TEMAS TRATADOS NO DIA 15 DE MARÇO

	3.1 ABERTURA DA REUNIÃO E BOAS VINDAS

	Nardele Rotherbath (Coordenador do PROFISCO MT) abriu a reunião dando as boas vindas aos participantes e enfatizando a grande representação de Estados presentes na 15ª Reunião da COGEF e, em seguida, passou a palavra para André Cordeiro, (Presidente da COGEF), que inicialmente destacou personalidades do MT que contribuíram de forma especial para o desenvolvimento do País e informou que a pauta sofreria pequenas alterações que não afetariam os trabalhos. Em seguida, passou a palavra para Laerte Santana (Chefe de Gabinete da SEFAZ MT), que destacou outros nomes do Estado e transmitiu mensagem do Secretário que não pode estar presente na abertura da reunião.


	3.2 PAUTA DA REUNIÃO

	André Cordeiro analisou com os participantes a agenda da Reunião e acordou que no horário da palestra da Profa. Conceição Sampaio (impossibilitada de comparecer), seria tratado o tema Planejamento do 1º Seminário sobre licitações para o PROFISCO.


	3.3 PREVISÃO E ACOMPANHAMENTO DA RECEITA PÚBLICA (Anexo 2)

	Jonil Vital de Souza (MT) apresentou o modelo construído e adotado pela SEFAZ/MT já há alguns anos, abordando, entre outros os seguintes temas: Estrutura da SEFAZ, Método de análise, Aspectos legais e econômicos, Variáveis e índices, Cenários avaliados, Projeções oficiais, Projeções ponderadas UPEA, Desempenho, PIB e projeções, Potenciais de consumo, Quadro síntese de segmentos, etc.


	3.4 – COOPERAÇÃO TÉCNICA GWU-PROGRAMA MINERVA

	André Cordeiro introduziu o tema apresentando um histórico da carreira do palestrante e ressaltando que, como ex-aluno, é defensor do Programa Minerva.

Prof. James Ferrer (Coordenador do Programa Minerva – George Washington University) agradeceu o convite da COGEF e apresentou informações básicas sobre o Programa (texto distribuído durante a reunião). Em seguida destacou alguns dos patrocinadores privados nacionais (Grupo Gerdau, Família Moreira Salles, etc) e públicos no Brasil (CGU, TCU, ANEEL, ANATEL, Ministério da Fazenda, várias secretarias de fazenda dos estados brasileiros), assim como dirigentes que integram o quadro de ex-alunos. Informou ainda, que o site do Programa Minerva, dentre outros assuntos, publica  papers desenvolvidos por ex-alunos.
Programa:

(i) Parte geral: macroeconomia, microeconomia, finanças e funcionamento de uma moderna economia de mercado. Visitas a bancos internacionais de investimentos, ao Banco Central Americano, Departamento de Estado, etc.

(ii) Parte individual: os alunos também participam como ouvinte em cursos regular da universidade (relacionado com o trabalho – escolha individual). O tema do paper final é escolhido pelo participante, há um orientador prestando suporte acadêmico e há um prazo para entrega e apresentação desse documento.  
Bolsa: US$30.000, 00. Inclui itens tais como: livros para o curso básico, seguro de saúde, transporte, acesso as facilidades da universidade, internet, etc.
Duração: 4 meses

Limite de idade: não se aplica

Língua: inglês (entrevista prévia para avaliação)
Limite de vagas: não se aplica

Recomendação BID: Estados que tiveram candidatos aprovados nas entrevistas devem apresentar solicitação de CONTRATAÇÃO DIRETA imediatamente com demonstração de aderência ao projeto específico e interesse para o Estado/SEFAZ. Prazo: 3 meses


	3.5 –1º SEMINÁRIO DE MELHORES PRÁTICAS EM AQUISIÇÕES - BID : (Anexo 4)

	André Cordeiro apresentou um histórico e introduziu o tema. 

Cristóvam Cruz (PI), Fabiano Pereira (RJ) e Ana Lúcia Dezolt (BID) apresentaram o planejamento do 1º Seminário de Melhores Práticas em Aquisições:
Data: 16 e 17/Maio/2012 (4ª e 5ª feira)

Local: Brasília – Representação do BID (60 vagas)
Participantes: Máximo de 3 participantes por Estado (Procuradoria, Licitações, Unidade Coordenação PROFISCO)

Prazo máximo para inscrição: 23/Abr/2012

Repescagem: 05/Maio/2012

Recomendação: Fazer inscrições para garantir uso de vagas remanescente.

Comentários:

1. Os temas foram selecionados a partir do questionário aplicado pela COGEF

2. O caso prático foi selecionado pela complexidade (SBQC / SPD  – Sistema Financeiro PROFISCO ES)

3. As experiências em contratações com as políticas do BID seriam apresentadas por Procuradoria e Licitações

4. As melhores práticas serão utilizadas para aperfeiçoar os fluxos de procedimentos

5. A Ata de Registro de Preços deve ser objeto de análise específica.

Inscrição: 

cristovam@sefaz.pi.gov.br
fpereira@fazenda.rj.gov.br


	3.6 – ARP: Priorização de Projetos para 2012 (Anexo 5)

	André Cordeiro conduziu a apresentação e seleção dos produtos que serão priorizados pelos grupos técnicos da COGEF em 2012, resultando:
PRODUTOS

SELEÇÃO

VOTOS

PRIOR

GT

LIDER

3.19 Implementar sistemática de cruzamento de dados (Utilização de dados pós SPED); 1.05 Implantar modelo de geração de informações econômico-fiscais ; 3.22 Implantar modelo de gestão de informações econômico-fiscais ; 4.02 Implantar nova sistemática para a captura e tratamento de informações fiscais oriunda de outras fontes; 10.04 Implantar BI - business intelligence ou inteligência de negócio; 10.05 Implementar sistemática de busca e seleção de dados (data mining)  - inteligência analítica; 10.03 Implantar DW - datawarehouse - para a produção de informações gerenciais; 3.28 Sistema autenticador e transmissor de documentos fiscais digitais 

SC, SP, PI, GO, AL, PB, RJ, RR, AC, ES, BA, PE, MG, MA, TO

15

3a

BA, MG, SP, AL, RS, PI, RJ

MG

6.11 Implantar e disseminar o sistema de apropriação de custos públicos - ACP; 6.08 Implantar modelo de Contabilidade de Custos incluindo o novo Plano de Contas Nacional 

MG, PE, AL, SP, RR, ES, BA, GO, PA, SC, MT

11

4a

PE, MG, GO, SC, PA, BA

SP

12.01 Desenhar e implantar modelo de Gestão do Conhecimento.

ES, MA, PE, PR, PB, RS, MT, PI, MS, RR

10

3a

SP, RS, MA, MG

MA

1.09 Desenvolver e implantar modelo de gestão de risco aplicado à administração fiscal

MA, ES, GO, AL, MT, PI, RR

7

4a

MT. GO, AL

MT

Acordos:
1. Cada GT deverá definir o escopo dos trabalhos do grupo

2. O produto 4.03 Implantar ajustes necessários para o funcionamento do cadastro sincronizado (REDESIN) será objeto de análise de GT especial coordenado pelo Presidente com apoio dos Estados do RJ, MG e PE.



	3.7 – INDICE DE TRANSPARENCIA E CIDADANIA FISCAL: Evolução do Projeto (Anexos 6 e 7) 

	André Cordeiro introduziu o tema destacando os avanços alcançados. 

Prof. Mariana Fischer inicialmente apresentou o calendário de encontros com os Estados-Piloto. Em seguida relatou os objetivos e resultados nos encontros já realizados (fevereiro e março) e informou que os próximos encontros serão destinados a construção de uma proposta, discussão de boas práticas e elaboração de diagnóstico (março a julho/2012). Esclareceu que todos os encontros estão sendo documentados para futura utilização pelos pesquisadores da FGV.

Estados-Piloto: RS*, SP*, RJ*, ES*, MG*, BA, PE*, CE*, MA (*Presença constante nas reuniões)

Comentários: Estados do AP, MS e PA devem enviar mensagem confirmando interesse de participar das reuniões.

Prof. Eurico de Santi (Pesquisadores do NEF/FGV) demonstrou as informações das reuniões, inclusive vídeos, já disponíveis para acesso pelos membros da COGEF, ainda apresentou o projeto para construção de indicadores paradigmáticos de transparência e do banco de boas práticas de transparência.
Acordos: 
1. Serão convidados para participar das reuniões 2 representantes do ENCAT, do GEFIN, do GEF e do GDFAZ.
2. COGEF indicará ao NEF/FGV (Mariana Fischer) os nomes para orientação.

Ricardo Ishimura (ES) destacou os bons resultados alcançados pelo projeto, o perfil dos participantes e o apoio que a consultora do BID, Maria Eugenia vem dando às reuniões do grupo e apresentou informações já disponibilizadas pela SEFAZ MT e pela SEFAZ ES na web.



	4. TEMAS TRATADOS NO 2º DIA

	4.1 - ABERTURA DOS TRABALHOS E AVISOS

	André Cordeiro iniciou a reunião do dia 16 passando a palavra para Fátima Cartaxo (BID)



	4.2 - COOPERAÇÃO TÉCNICA PRODEV-COGEF E NOVA SISTEMÁTICA DE SUPERVISÃO DO PROFISCO (Anexos 8 e 9)

	Fátima Cartaxo (BID) apresentou a situação atual dos projetos do PROFISCO, destacando o apoio especial que será oferecido pelo BID no andamento das contratações com a indicação da consultora Virgínia Vasconcellos (BID), conforme seja acordado com Luiz Palmeira (SE/MF)
Em seguida, comentou a situação atual das propostas de CAPACITAÇÃO internacional destacando:
1. CIAT – Mestrado em Administração Tributária Externado de Colômbia – USP (30 vagas – EAD + presencial)
Responsável: Milton - Dependendo do resultado das Trilhas de Capacitação  - 2º semestre
2. Espanha - IEF/EHP – Mestrado em Gestão Fazendária - 02 áreas de especialização: tributária e financeira - 40 vagas (20+20) - EAD + presencial- Demanda anterior da SEFAZ-SP

Responsável Milton - Dependendo do resultado das Trilhas de Capacitação – Posição atualizada da SEFAZ-SP e ENCAT para a área tributária. Sugestão do GEFIN para a área financeira

3. Portugal – ISCAL/Universidade de Lisboa – Mestrado em Gestão Fazendária - a ser elaborado sob medida - 30 vagas – Módulos presenciais intensivos

Responsável Milton : Dependendo do resultado das Trilhas de Capacitação  - 2º semestre

Também comentou a situação atual das propostas de PARCERIAS internacionais destacando:

1. BID – Rede Subnacional de Descentralização Fiscal Seminário Conjunto em 28/11 - Washington + Videoconferências + Programa de Trabalho para 2012 
Solicitação BID: Definir interlocutor COGEF  para iniciarmos o diálogo virtual com o Coordenador  da Rede em Washington. Resposta COGEF: Sandra Machado (CE) e Luiz Palmeira (SE/MF)
2. União Européia Tax-UD/ Diálogos Setoriais – MP - Visitas técnicas, Seminários, Eventos de curta duração, Intercâmbio de Experiências
Solicitação BID Confirmar responsável pelo tema na COGEF  - Myrthes Frota (MA) e Luiz Palmeira (SE/MF)
3. 2º. Seminário Internacional de Gestão Fiscal para Resultados - 29 e 30/11 Washington
Solicitação BID: Definir interlocutor  COGEF  para iniciarmos  a Programação – 04 Temas objeto da MIs – CT PRODEV. Resposta COGEF: Coordenação do Presidente da COGEF e Luiz Palmeira (SE/MF). Estados: CE, MG e RJ
4. CIAT  - Benchmarks em Administração Tributária
Solicitação BID:  Confirmar responsável pelo tema na COGEF. Resposta COGEF: Soraya Nafta (MG)
Acordo: Este tema será retomado em 2013 após a conclusão do trabalho de Avaliação do PROFISCO (indicadores)
Relatou a situação atual das contratações da CT-PRODEV. O Plenário da COGEF aprovou os seguintes ajustes  e recomendações no PLANO DE TRABALHO DA CT-PRODEV.COGEF:
1. MONITORAMENTO DA CT-PRODEV: Contratação das consultoras Maria Eugenia e Virgínia Vasconcellos para apoiar o monitoramento dos contratos em execução.

2. RESERVA DE CONTINGÊNCIA: Reservar recursos da CT para garantir futuras necesidades de contratações para fortalecimentos dos produtos em execução (Plano de Mitigação de Riscos).

3. ABORDAGEM DO 2º SEMINÁRIO COGEF-PRODEV: Seleção de 4 temas estratégicos dos contratos em andamento para apresentação no Seminário.
Apresentou o estágio de preparação das cooperações técnicas na área fiscal, em especial a nova CT-PRODEV para dar continuidade ao ao apoio a COGEF.

Finalmente, junto com Luiz Palmeira destacou a importancia de integração entre a REDE COGEF e REDE PNAFM. Acordo: Próxima reunião do PNAFM: Gravatá/PE – 07 a 09 de maio de 2012 (3 dias) Representante da COGEF: Presidente + Coordenador PROFISCO do Estado Sede.
Ainda, Fátima Cartaxo e Luciana Pimentel apresentaram o novo de MODELO DE SUPERVISÃO DO PROFISCO. Detacando a MATRIZ DE RESPONSABILIDADES, FLUXOS e NOVAS EQUIPES DE SUPERVISÃO E PREPARAÇÀO DE PROJETOS.

Acordo: O modelo deverá entrar em vigor em 26/Abril/2012, quando o Camino Crítico de Supervisão de cada projeto será enviado ao respectivo coordenador.

	4.4 – CONTRATAÇÕES IEF, CIAT, GESTÃO PROJETOS E OUTRAS (Anexo 10)

	Milton Costa (RS) e Myrthes Frota (MA) apresentaram a situação atual do projeto de Trilhas de Capacitação.

Curso de Gestão de Projetos: Lucíola Mauricio de Arruda (ESAF) apresentou a proposta do curso.
Acordo: 
1. Ônus para os Estados

2. ESAF enviará proposta de curso para os Estados.
3. Até 16/Abr/2012 os estados deverão informar número de inscritos (Milton)


	4.4 – AVALIACÃO DO PROFISCO

	Soraya Naffah (MG) relatou os resultados da reunião inicial com a Prof. Conceição Sampaio. Os estados do MT, ES, BA e PA passaram a integrar o GT-PROFISCO.
Fátima Cartaxo apresentou proposta de Cristina MacDowell para integrar os indicadores do PROFISCO nas discussões do Índice de Transparência e Cidadania.

	4.3 – ALINHAMENTO DE AÇÕES COM O CONFAZ: Escritório Virtual de Projetos (Anexo 11 – Ver acesso ao site)

	André Cordeiro introduziu o tema esclarecendo a demanda do Secretário Cláudio Trinchão do MA (Coordenador do CONFAZ) com relação a:
1. Utilização da Ata de Registro de Preços (tema que será tratado no Seminário de maio/2012)

2. Utilização de EAD (tema que será fortalecido pelo projeto de Trilhas de Capacitação)

3. Acompanhamento dos projetos das comissões pelos Secretários pela utilização de um ambiente único

4. Realização de reuniões para acompanhamento presencial dos projetos.

Dhelio Costa (SEFAZ/AM) apresentou a ferramenta do escritório virtual de projeto. Ao final da apresentação foram introduzidos os dados dos líderes de projetos, de acordo com os dados da planilha.
Solicitação de acesso: Presidente da COGEF (nome e CPF). 

Acordo: Líderes de projeto da COGEF deverão enviar dados para o Presidente da COGEF até 23/Mar/2012.


	5. ENCERRAMENTO E PROGRAMAÇÃO DA PRÓXIMA REUNIÃO DA COGEF 

	André Cordeiro apresentou as seguintes considerações finais:

1. Apresentação de Candidaturas

a. Para a Presidência da COGEF

b. Para a 3ª Reunião da COGEF (ALAGOAS)

c. Para a 4ª Reunião da COGEF (Dez)

2. Próxima reunião da COGEF (16ª Reunião Ordinária): O Estado anfitrião será GOIÁS e a reunião deve ser realizada em Goiania e a data mais provável será de 29 e 30 de Maio de 2012 (3ª Oficina de GpR) e 31/Maio e 01/Junho/2012 (Reunião da COGEF).
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